Regresyon-Korelasyon Ornek

Ornek: Cigerlerinden rahatsiz olan kisilerden 10 tanesi rasgele secilmis ve sigara ictikleri yil sayisi
ve ciger rahatsizliginin derecesine iliskin bilgileri asagida verilmistir.

Sigara igilen yil: 25 36 22 15 48 39 42 31 28 33
Rahatsizlik derecesi: 55 60 50 30 75 70 70 55 30 35

a) Bagimli ve bagimsiz degiskeni belirleyerek sigara igmek ve cigerlerinden rahatsiz olmak
arasindaki iliskiyi ifade eden regresyon denklemini bulunuz. 19 yil sigara igen bir kimsenin
rahatsizliginin derecesini tahmin ediniz.

b) o = 0.05 anlam diizeyinde regresyon katsayilarinin énem kontroliinii yapiniz.

c) B, ve B, igin %95 giiven diizeyinde giiven araliklarini olusturunuz.

d) Sigara igmek ile cigerlerinden rahatsiz olma arasindaki ilgi miktarini1 bularak, bu iki degisken
arasindaki ilgi miktarmin %75 oldugu hipotezini o = 0.05 anlam diizeyinde test ediniz.

e) Onem kontroliinii p = 0 durumu i¢in yapiniz.

f) Kitle korelasyon katsayisinin %95°1ik giiven sinirlarini belirleyiniz.

g) Bagimsiz degiskenin bagimli degiskendeki degisimin yiizde kagini agikladigini ifade ederek
yorumlayiniz.

Yx =319 ,¥x*=11053 ,%=319
Yy; =530, Xyf =30600 ,y=>53

a) x: sigara igilen yil (bagimsiz)
y: rahatsizlik derecesi (bagimli)
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3) ty < tr oldugundan H, red edilemez. Yani, B, katsayis1 nemli degildir.
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ty > tr oldugundan H, red edilir. Regresyon katsayisi onemlidir. Egim onemli oldugu i¢in
regresyon dogrusunun anlamli oldugu sdylenebilir.

F testi ile,



1) HO:Bl == 0
HI:B]_ 0

2) Varyans Analizi Tablosu

DK Sd KT KO Test
Regresyon 1 1502.732 1502.732
Regresyondan

gresy n-2=8 1007.268 125.909 _— 1502.732 11.935
ayriliy H=™25909
Toplam n-1=9 2510

3) F1(0.05,sd1 =1,sd2 =n—2 =8) = 5.32
Fy > Fr oldugundan Hy, red edilir. Yani, regresyon dogrusu 6nemlidir.
c) B, igin;
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Zy < Zr oldugundan H, red edilemez. Buradan ilgi miktarinin 0.75 oldugu soylenebilir.
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ty > tr oldugunda Hj red edilir.
Orneklemin geldigi kitlenin korelasyon katsayist sifirdan farklidir.

f) P(Zr — Zr@y2)0r S W, < Zp + Zy(e/2)0r) = 1 — 0
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Buradan;
(0.28 < p < 0.95)

bulunur.

Bagimsiz degisken bagimli degiskenin %60’ 1n1 agiklamaktadir. Bu yeterince yliksek degildir.
Bagimli degiskeni daha iyi agiklayabilmek i¢in baska bagimsiz degiskenlere ihtiya¢ duyulmaktadir.



